

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
в Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

2 (301)
Среда
7 января
1948 г.
цена 15 коп.

Дальнейший подъем культурной работы в деревне является одним из важных средств коммунистического воспитания колхозного крестьянства.

Шире размах культурной работы в деревне

Задачи послевоенной пятилетки требуют от колхозного крестьянства, на основе высокой культуры земледелия, не только восстановить, но и превзойти довоенный уровень сельскохозяйственного производства.

Большевистская партия и советское правительство проявляют огромную заботу о колхозной деревне. Механизация сельского хозяйства, широкое внедрение агротехники, расширение сети школ, кино, библиотек, изб-читален, клубов—все это коренным образом изменило облик советской деревни и духовный облик крестьянства.

Задача дальнейшего воспитания колхозников в духе выполнения устава сельхозартели и строгого соблюдения социалистической дисциплины продолжает оставаться важнейшей. Большое место выделяется в этой области работы для культурно-просветительных учреждений.

Культурно-просветительные учреждения должны повседневно проявлять большевистскую заботу об удовлетворении культурных запросов трудящихся.

Первичные партийные организации обязаны больше уделять внимания на улучшение работы культурно-просветительских учреждений, на повышение идеиного уровня в работе из-литален и сельских клубов.

Надо организовать проведение занятий кружков по агротехнике, зоотехнике, организовать лекции на сельскохозяйственные темы.

Работники культурно-просветительных учреждений должны довести до колхозников важнейшие решения большевистской партии и советского правительства, не обходя разъяснить колхозникам успехи социалистического строительства, который вел народ под руководством партии Ленина — Сталина.

СЕССИЯ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

4 января сего года состоялась первая сессия второго созыва Ведлозерского сельского Совета депутатов трудающихся.

Заслушав доклад мандатной комиссии, сессия избрала исполнительный орган сельского Совета депутатов трудающихся из 7 человек. Председателем исполнкома сельского Совета избран депутат Гижозерского избирательного округа № 2 М. П. Евсеева.

Сессия избрала три постоянно действующих комиссии — бюджетную, культурно-бытовую и сельскохозяйственную.

Обязательство рыбаков

Рыболовецкие колхозы района подвели итоги работы за 1947 год. Колхоз «Коммунизм» Нялмозерского сельсовета (пред. колхоза Ф. С. Дмитриев) в 1947 году наловил рыбы 15010 кг., выполнив годовой план на 100,8 проц. Хорошо поработали рыбаки-колхозники: Василий Павлович Миронов, А. Д. Петров и др.

На 190 проц. выполнил план рыбной ловли колхоз «Память Кирова» Нялмозерского сельсовета (пред. колхоза М. И. Петров). Колхоз им. Жданова Ведлозерского сельсовета выполнил годовой план на 100 проц.

На проводимых собраниях по итогам работы за 1947 год, рыбаки-колхозники колхоза «Память Кирова» обязались пятилетний план рыбодобывчи выполнить за три с половиной года. Колхозники им. Жданова Ведлозерского сельсовета и «Коммунизм» Нялмозерского сельсовета обязались пятилетний план рыбодобывчи выполнить в четыре года.

М. Ильин

СВОДКА

о ходе выполнения плана лесозаготовок первой пятидневки января месяца по Ведлозерскому леспромхозу на 5 января 1948 года

Наименование лесопунктов	проц. выполн.	заго.	вы- возка
Тулемский	67,0	77,0	
Нялмозерский	51,0	34,0	
Кинелахтинский	49,0	48,6	
Лумбасский	72,0	89,0	
Всего по ЛПХ.	157,7	62,7	

Мастерской участок Панинельга Лумбасского лесопункта (мастер леса А. Гонкин), — Туркан-коски Нялмозерского лесопункта (мастер леса М. Антипов) снизили темпы в первой пятидневке января как по заготовке, так же и по вывозке.

Производительность труда по Нялмозерскому лесопункту продолжает оставаться низкой — по заготовке 2,1 фм. и по вывозке 3,2 фм., по Кинелахтинскому лесопункту производительность труда по заготовке 2,5 фм. Начальники лесопунктов и мастера леса не проявляют должной борьбы за правильную организацию труда на лесных делянках, что является основным тормозом выполнения норм выработок.

Товарищи лесорубы и возчики! Выполним слово, данное вождю народов товарищу Сталину. Дадим больше леса новостройкам страны!

Выполнены план животноводства

В колхозе им. Молотова Колатсельского сельсовета, где зав. М. Т. Ф. депутат районного Совета депутатов трудающихся М. Б. Рягоева, план развития животноводства выполнен по всем видам скота, сохранены все 20 телят приплода 1947 г.

За 11 месяцев надоено молока с каждой фуражной коровы 1050 литров, при плановом 1000 литров.

Некоторые вопросы подготовки к новому сельскохозяйственному году

В каждом колхозе очень важно правильно использовать зимние месяцы.

Необходимо как можно энергичнее вести ремонт колхозного инвентаря. Во многих районах, например, немало колхозных селок, которые остались неотремонтированными. Должны быть прочно починены другие сельскохозяйственные орудия — культиваторы и конные плуги, особенно двухкорпусные плуги. Большое внимание надо уделить ремонту предмужинков и оборудованию ими плугов. В 1948 году плугами с предмужинками должно быть вспахано не менее половины площацей.

Повсеместно надо тщательно собирать золу, птичий помет, а также другие местные удобрения.

В ближайшие дни председатели колхозов и агромоны должны проверить правильность хранения посевного материала. Для подсушки влажных семян необходимо использовать маломорозные сухие дни, проводя перелопачивание и пропуск зерна через зерноочистительные машины при сухом воздухе. При длительной сырой погоде влажные семена надо сушить в сушилках или других прогреваемых помещениях, чтобы по способу академика Лысенко превратить во всхожие все жизнеспособные семена. С наступлением весны следует организовать прогревание семян на солнце.

Надо торопиться с первой проверкой семенного материала в контрольно-семенных лабораториях, чтобы убедиться в полноценности семенных партий и в случае необходимости заблаговременно принять меры к повышению их качества. Очистка семенного материала должна сопровождаться его сортированием. Семена должны прежде всего иметь высокую чистоту и высокую всхожесть. Из них должны быть удалены мелкие и недозревшие зерна. Для получения более одно-

родных семян пшеницы и ячменя достаточно не смешивать выходы из-под сортировального цилиндра, который имеется на каждом зерновом триере. Что касается овса, то важно не допускать смешивания первых (нижних) и вторых (верхних) зерен, чтобы получить однородные семена. Наша практика показала, что партии, составленные из первых зерен, дают значительное повышение урожая овса. Партии, составленные из вторых зерен, дают урожай не меньше, чем смешанные партии первых и вторых зерен.

Заблаговременно следует подготовиться к яровизации семян и к их проправлению. Пшеница, засеянная яровизированными семенами, раньше даёт выходы и поэтому в засушливых районах уходит от суховеев при наливе, а в северных и восточных — от заморозков при созревании.

Сейчас одной из важнейших задач колхозов является составление рабочих планов весенних сельскохозяйственных работ. Особенно хорошо должно быть продумано размещение культур в полях севооборота. Основа освоения правильных травопольных севооборотов обеспечивается за счетом травосмесью целого севооборотного поля. Должен быть разработан план скорейшего освоения травопольных севооборотов, а также правильно установлены размеры кормовых севооборотов. Следует ежегодно наносить размещение культур на схематический план колхозных земель.

Зимние месяцы должны быть в наибольшей степени использованы для повышения квалификаций председателей колхозов, бригадиров и звеньевых, комбайнёров и трактористов. Зима — время всеобщей подготовки к новому сельскохозяйственному году, который должен дать еще более высокий урожай, чем 1947 год.

И. Якушкин.

Действительный член Академии с.-х. наук им. Ленина.

Выполняет обязательство

60-летний возчик Кинелахинского лесопункта Петр Шалгуев, несмотря на свой преклонный возраст взял обязательство: за осенне-зимний лесозаготовительный сезон вывезти 1000 фм. древесины. С первых же дней П. Шалгуев показал пример в своей работе, он ежедневно вывозит по 10—12 фм. древесины в день, при норме 6 фм.

На общем собрании "О стахановском месячнике" тов. Шалгуев обязался за период стахановского месячника вывезти 300 фм. древесины или по 10 фм. ежедневно. Свое обязательство т. Шалгуев выполнил с честью: он вывез 305 фм. древесины.

Петр Шалгуев достиг хороших успехов, в результате уплотнения рабочего дня и благодаря строгому режиму рабочего времени.

Товарищи лесорубы и возчики, равняйтесь по передовым!

А. Маринин.

В полной готовности встретить весну

От качественной подготовки к весеннему севу во многом зависит получение высокого урожая.

Главной задачей колхозов является то, чтобы полностью засыпать семенные фонды. Но эта задача не выполняется в колхозе им. Куйбышева Ведлозерского сельсовета, где председателем тов. Маккоева. В этом колхозе не закоччен обмолот, не полностью засыпаны семенные фонды: вместо 6,5 цент. пшеницы, засыпано 5 цент., а вместо 5,5 цент. ячменя, засыпано 4,2 цент. Семена не отсортированы, на 5 января вывезено навоза только 150 волов.

Председателю колхоза тов. Маккоевой необходимо в ближайшие дни полностью создать семенные фонды, усилить вывозку удобрений на поля и встретить весну в полной готовности.

Т. Коровина.

Ответственный редактор
Н. НИКИТИЧ.